

今日视点

热点纵论

在盛会中学习分享全球智慧

愿所有官员岗位都能“高危”

□季明

在万众期盼中,上海世博园5月1日正式开园。189个国家和57个国际组织将在为期半年的展期内,携手奉献一场人类文明的盛会。

一切始于世博会。在欣赏争奇斗艳的各国展馆、绚丽多彩的文化珍宝的同时,人们更应将关注的焦点,投向本届世博会如何演绎“城市,让生活更美好”的主题,投向当今世界如何思考人类发展的未来,在盛会中学习分享全球智慧。

上海世博会所展示的人类城市发展历程和经验值得一看。我国

正处于城市化快速发展的重要阶段,如何吸取过去的沉痛教训,避免形形色色的“城市病”,世博会将是一个非常好的课堂。无论是介绍如何从工业城市转变为绿色城市的英国馆,还是提供城市危机解决之道的希腊馆“生态城”以及把“从古老到现代的城市”作为主题的乌克兰馆,都将为人们提供最生动的教材。

上海世博会所汇聚的人类破解发展困境的最新科技和思路值得一看。如何减少城市对资源的大量无效消耗,如何缓解大城市日益严重的交通拥堵,世博会将为我们提供最先进的解决方案。名为“紫蚕岛”的日本馆在高透光外膜内安

装太阳能电池,可为展馆提供自主电能;覆盖着用天然大豆纤维制成的帷幕的瑞士馆能在拆除后的两星期自然降解;伦敦馆还原了世界上第一个“零碳社区”,这些生动的故事都能启发我们面对挑战的创意火花。

上海世博会所体现的人类创造更加美好未来的责任和意识同样值得一看。人类已有数千年的城市文明史,但大规模的城市化进程是在工业革命之后,让城市承载更为舒心的人类生活,需要我们更为坚定的担当。我们在世博园区可以看到,无论是已经进入后工业化阶段的发达国家,还是城市化程度相对较低的发展中

国家,同样有着他们对于未来城市发展的梦想;而各国同时选择上海世博会来集中展示城市理念的事实本身,就说明了在全球化背景之下,加强合作交流、共创人类明天的重要性。

加快转变经济发展方式是当前各项工作的重中之重,上海世博会将成为我们更好地理解 and 践行科学发展观的良好契机。预计将有7000万人次游客参观上海世博会,他们中的绝大多数来自国内,在看到热闹的同时,希望更多的人能够在这场全球智慧盛宴中看出门道,增强实现可持续发展的意识和决心,激励人们不懈追求“城市,让生活更美好”的理想。

□毕晓晔

【新闻背景】调查显示,44%的受调查者认同“做官也是一种高风险职业”,并认为官场十大高风险岗位分别为国土局局长、交通厅厅长、县委书记、公安局局长、组织部部长、建委主任、安监局局长、市委书记、国企老总、房管局局长。(4月29日人民网)

上述调查具有一定的客观性,主要是从官员“落马”比例的角度来统计的,足以说明以国土局局长为代表的官员岗位更迭之频繁。但另一方面也足以说明,民众的监督权和反腐败机构对上述岗位和官员可能“盯得更紧”。如果不是“盯得紧”,或发现腐败问题后能及时查处,又何来高危之说?如果说一名占居显要位置的官员,长期营私腐败却“摘”不掉他的官帽,反而不高危,这恐怕更不正常。因此,从官员能够频繁调整和更新淘汰的角度出发,笔者更乐意让每一个官员岗位都能“高危”起来。

实际上,从官员岗位的性质出发,也应该人人高危。官员岗位属于社会服务岗位,权力来自于民众,理应为社会公众当好“仆人”,如果当“仆人”的官员整天浑浑噩噩下不了岗,整天无所事事却一点儿也不“高危”,这才是真正的官员制度和机制上的不正常。

让每一个属于公众性质的官员岗位都高危起来,也有着极强的现实意义。如果能让每一名公务人员、各级官员在履行职责时“战战兢兢、如履薄冰”,这实际上也是监督权得到最大限度强化的标志,也是民众监督政府官员的权力真正落实到位的标志。

在去年山西省临汾市襄汾县“9·8”特大尾矿库溃坝事故后,有媒体报道称临汾市委书记职位成了“烫手山芋”,因该职位风险太大,无人愿去就职。

所以,笔者衷心希望不仅要让晋官难当,也要让全国各地的官员都难当;不仅要让每一个国土局局长、交通厅厅长、县委书记等官员职位难当,也理应构筑起一个任何一个公务员岗位都难当的氛围。如此,方是真正的官员和官场大治之时。

漫画漫说

豪华酒店卖的到底是酒菜还是情色

□舒广金/文 陶小英/图

【新闻背景】5月1日,南宁市新阳明秀路口的小海大酒楼在店面打出横幅称,只要市民在该店吃东西时男的光膀子、女的穿超短裙,埋单时便有大优惠。不仅如此,该酒店还专门为大学生设置了专用客房,这些专用客房的布置有别于其他房间,并分别冠以“过江龙”、“玉门关”、“爬山虎”等令人浮想联翩的称号,一些餐桌上还公然摆放着避孕套提供给前来就餐的大学生情侣。(今日本报13版)

毫无疑问,这是酒店的一个促销噱头。把大排档、小吃摊前的就餐风格引进到高档豪华的大酒楼里,不可谓不新鲜。男的光膀子,女的穿超短裙,设专用客房,冠以暧昧名称,餐桌上摆避孕套,这些本来跟吃饭喝酒没有多大关联的东西如今全部出现在了大酒店里,我们不禁要问一句:你卖的到底是酒菜还是情色?

酒店的这一举措无外乎有两

方面的效应:一是更多贪吃的食客会露着自己的“肉”来喝酒吃肉;二是更多贪色的食客会来欣赏别人露的“肉”顺便喝酒吃肉。总之,顾客会越来越多,酒店的促销会很成功。

其实对我们老百姓来说,这也并不是一件坏事,大饱口福的同时可以大饱眼福,猎奇心理一定程度上来说具有吊胃口的功能,慕名而来的食客估计还未进门就会直咽唾沫,产生法语里所说的“A Jounier Conguest”(一口水吞下去)的欲望。何况古人常说“食色性也”,认为吃饭喝酒与谈情说爱都是很正常的事情,可以相提并论。不过,唯一让人担忧的是,酒店的这一举措会不会在某种程度上将酒店娱乐化、低俗化?特别是为露“肉”的食客打折优惠,在酒店餐桌上公然提供避孕套,而且明确指出是为大学生情侣而设,这些难道就没有故意引诱教唆的暧昧成分在里面?促销当然无可厚非,火了生意却坏了风气,这无论如何都是不值得提倡的。



洛阳网 洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618